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U toku septembra meseca, Danski savet za izbeglice, organizovao je učešće interno 
raseljenih lica na dva sastanka Opštinske radne grupe (ORG) i to u Lipljanu 07. 09. 2011. 
godine i u Peći, 30. 09. 2011. godine, kao i jedan sastanak Operativne grupe za Gornje 
Dobrevo, 20. 09. 2011.godine. 

 

 

Na sastanku kojim je predsedavao Fljorent Hodža potpredsednik SO Lipljan, raspravljalo se 
o bezbednosnoj situaciji, poseti romske zajednice Vrelu, Medvedcu i Maguri, kao i o drugim 
aktuelnim temama, vezanim za povratak raseljenih i stanju na terenu. 

 

BEZBEDNOST 

Sanije Bitići, predstavnica KPS-a, pozdravila je prisutne, naglasivši da je situacija na području 
opštine mirna i stabilna. Osim sitnih krađa u Gackom, nema ništa novo. 

Sastanak je održan bez prisustva predstavnika KFOR-a. 

 

INFORMISANJE OD STRANE OSP, IRL, NVO i UNHCR 

Lidija Jovanović, opštinska službenica za povratak, obavestila je prisutne da je 21. jula održana 
,,idi – vidi '' poseta za sela Vrelo, Medvece i Maguru u kojoj su učesvovali pripadnici romske 
populacije i koja je bila veoma uspešna. Održan je i sastanak za selo Vrelo na kojem je 
ustanovljeno da imovina raseljenih nije prodata, a slična situacija odnosi se i na sela Maguru i 
Vrševce.  

Za porodicu Fitimziu ustanovljeno je da žive u veoma teškim uslovima i njima će biti potrebna 
pomoć Centra za socijalni rad. Za porodicu Brkić iz Janjeva takođe je zatražena pomoć od 
nadležnih institucija. Pomoć za 16 porodica koje su se vratile iz trećih zemalja je završena i za 
zbrinjavanje je ostalo još osam porodica iz te kategorije.   

Slaviša Lalić, IRL, pitao je predstavnika SO Lipljan da li je obavljen razgovor za mogućnost 
povratka u Gračanicu meštana sela Gacko, pošto su po njegovim rečima, oni odbili povratak u 
svoje selo. Pitao je i da li u tu  svrhu može biti korišćena opštinska zemlja u Dobrotinu.  

Fljorent Hodža je rekao je da nije održan zvaničan sastanak sa predstavnicima Gračanice. Lidija 
Jovanović je objasnila da su meštani Gackog imali  podeljena mišljenja o povratku i da zato mora 
postojati zvanična aplikacija i zvaničan stav meštana koji za sada nije zvanično izražen. 
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Gazmend Gaši, predstavnik UNHCR-a, rekao je da SO Lipljan može da omogući povratak u 
Gacko i da treba organizovati ,, idi – vidi '' posetu, ali i da predstavnik sela nije osoba koja može na 
sebe preuzeti odgovornost za povratak, niti se može izboriti sa onim delom meštana koji su protiv 
toga. 

Rešadija Redžepagić, predstavnica Ministarstva za zajednice i povratak, pohvalila je rad 
opštinske kancelarije za povratak od koje je dobila dopis za 279 vraćenih porodica. Što se 
porodice Brkić tiče njima je kao pomoć dat  građevinski materijal, a od Ivice Tanasijevića dobili su 
obećanje za pomoć u pokućstvu. 

Jelena Vojinović, IRL učesnik na ORG, primetila je da je u početku bilo govora o kolektivnom 
povratku, a sad se ta priča menja i ona smatra da je i to jedan vid odugovlačenja.  

Smiljana Marković, IRL učesnik na ORG, se slaže sa rečima Jelene Vojinović, uz primedbu da su 
svi koji su se prijavili za povratak posećeni od strane UNHCR-a i da situaciju pogoršava 
nesigurnost jer KPS ništa ne radi na pronalaženju onih koji su podmetnuli mine na groblju u 
Gackom kao i to što se ništa ne radi na podizanju spomenika i ograđivanju istih. 

Fljorent Hodža je rekao da će tražiti od Vlade da se ovaj problem reši, ali i da svaki građanin treba 
da pomogne svojim izveštavanjem. 

 

RAZNO 

Aleksandar Čanović, povratnik, obavestio je prisutne da je prinuđen da se iseli jer se povodom 
njegovog slučaja ništa ne preduzima. 

 

 

OPERATIVNA GRUPA GORNJE DOBREVO 

 

Razmatranje povratka – realizacija, potpis ugovora za izgradnju ili adaptaciju kuća, bila je 
jedina tačka dnevnog reda sastanka ove Operativne grupe kojom je predsedavao Milan 
Đekić opštinski službenik za povratak..  

 

Milan Đekić je otvorio sastanak radne grupe pozdravivši prisutne iz Ministarstva za zajednice i 
povratak, organizacije koje rade na povratku i same povratnike iz sela Gornje Dobrevo.  

Posle 10 godina otpočinje se sa procesom povratka u selu Gornje Dobrevo za povratnike srpske 
nacionalnosti. Izgradiće se devet kuća za IRL i dve za primajuću albansku zajednicu, kao balans 
komponenta. “Danas treba da se potpišu ugovori o gradnji sa povratnicima da bi izgradnja mogla 
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da otpočne odmah. Potrebno je da se povratnici Šupić i Popović izjasne hoće li se odlučiti za 
izgradnju nove kuće ili adaptaciju postojećih”, istakao je Đekić. 

Milena Radončević, službenik Ministarstva za zajednice i povratak, obavestila je prisutne da je 
Ministarstvo obezbedilo sredstva i gradnja može da počne odmah. 

Valon Vitia, predstavnik UNHCR-a, izrazio je zadovoljstvo zbog početka povratka i objasnio da će 
veličina kuće zavisiti od broja članova domaćinstva. 

Bogoslav Šupić, povratnik, rekao je da se on odlučio za adaptaciju svoje stare kuće do onog 
iznosa koji je za to predviđen. 

Dragomir Popović, povratnik, kao i Šupić odlučio se za renoviranje već postojeće kuće. 

Gojko Kovačević, povratnik, je istakao da mu je drago što se konačno kreće sa gradnjom i da su 
se još 2000. godine prijavili za povratak, ali su tada postojale opstrukcije. Smatra da broj 
povratnika bio mnogo veći da se tada krenulo sa ovim procesom. 

Milan Đekić je naveo da se da nema potreba da se vraća unazad nego treba požuriti, odraditi 
povratak što se bolje i brže može. 

Ragip Elšani, opštinski službenik za povratak, objasnio je prisutnima da treba doneti saglasnost 
vlasnika parcela na kojima su bile kuće, kako bimogla da počne izgradnja, jer se zemlja ne vodi na 
ime vlasnika kuća. To treba odraditi što pre, a za sada je jedino sporan plac Zagorke Cvetković koji 
se nalazi u vlasništvu Železnice. 

Službenik  UNHCR-a zadužen za građevinski deo pokazao je planove kuća i razmotrio sa 
Šupićem i Popovićem adaptaciju njihovih kuća. 

Ugovor  o gradnji potpisali su: Nemanja Kisić, Nebojša Samardžić, Momčilo Stevanović, 
Slobodanka ( Lazar ) Stevanović, Spasoje Grujić, Gojko Kovačević, Dragomir Popović, Zagorka 
Cvetković i Bogoslav Šupić. 

 

 

Opštinske aktivnosti na procesu povratka, bezbednosna situacija, nepravilnosti u 
dosadašnjem radu prilikom određivanja prioriteta povratka bile su osnovne teme satanka 
ORG Peć kojim je predsedavao Šefćet Uka potpredsednik Skupštine opštine.  

 

OPŠTINSKE AKTIVNOSTI 
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Šefćet Uka, potpredsednik SO Peć, u svom izlaganju naveo je sve aktivnosti u proteklom mesecu 
kao i da svi koji imaju želju za povratkom mogu da se jave i da apliciraju za povratak. Obavestio je 
prisutne da je održan sastanak sa KPS-om na kojem se radilo na otklanjanju problema koji se tiču 
samih građana. Zamolio je prisutne da budu što kraći u svojim izlaganjima jer imaju zakazan 
razgovor sa ministrom iz Vlade Kosova i izvinio se zbog skraćenog vremena. 

Nedžat Kastrati, predstavnik kancelarije za povratak, je naveo opštinske aktivnosti koje su se 
dešavale u toku meseca i rekao da je obavio dosta razgovora sa licima koja su zainteresovana za 
povratak. Održan je sastanak sa građanima Ljevoša na kojem se razgovaralo o njihovim 
problemima i koji su delimično otklonjeni. Održan je sastanak sa KPS-om i o tome će izveštaj 
podneti predstavnik policije koji prisustvuje sastanku. Najvažnije aktivnosti u proteklom mesecu 
bile su ,, idi- vidi'' posete i to u mestima: Vragovac, Pištane i Peć i tom prilikom ljudi su upoznati sa 
trenutnom situacijom u tim mestima. Opšina ima dosta projekata vezanih za povratak, jedini su 
problem finansijska sredstva i to ona koja treba da odvoji Ministarstvo za zajednice i povratak iz 
Prištine. 

 

BEZBEDNOSNA SITUACIJA U OPŠTINI  

Vinko Arsenijević, predstavnik KPS-a, kaže da je bezbednosna situacija veoma povoljna. 
Ubuduće će on izveštavati o bezbednosti na području opštine i okolnih mesta što je i zadatak 
jedinice u kojoj radi. Većih problema na području SO Peć nema, osim sitnih krađa koje se redovno 
suzbijaju, a najvažnije je da nema međuetničkih sukoba. Najveći problem je sa kućama koje su 
izgrađene, a u kojima niko ne živi i tu dolazi do krađa i zato svaki povratnik treba biti u svojoj kući 
da je sam čuva, a policija je uvek tu da pomogne. 

Bratislav Martinović, IRL učesnik na ORG i predstavnik za selo Klinčina, rekao je da ima još 
pitanja o bezbednosti, ali će o tome kasnije. Naglasio je da oni često obilaze svoja sela i da su 
njihove komšije počele da ih bojkotuju tako što ne žele da sa njima razgovaraju. Njegov problem je 
specifičan, naime, neko je dostavio informaciju da on ima stan u Peći, što nije tačno i što je on 
dokazao pismenim putem i dostavio nadležnoj službi. Zato se pita ko plasira takve informacije i 
zašto? Kada je zadnji put obišao svoje ognjište na placu je zatekao gomilu šuta. Martinović kaže, 
da ako im se kuće izgrade, a oni u njima ne budu živeli, neka se dodele socijalnim slučajevima. 
Obraćali su se i Đekiću, predstavniku Ministarstva za zjednice i povratak, da im pomogne oko ovog 
projekta za kuće, ali ni od njega nema odgovora kao ni liste koju su tražili. Raseljeni se samo 
šetaju od ustanove do ustanove gde nema pravog odgovora. Zato oni traže da ih primi predsednik 
opštine, a nakon toga će se obratiti premijeru Kosova. Jedini izlaz je da potraže azil u trećoj zemlji i 
tako ostvare svoja prava, jer je njihovo strpljenje na kraju. U svim selima se kuće prave jedino ima 
problema  u opštini Peć koja je najgora po tom pitanju, a odgovor zašto je to tako, leži u samoj 
opštini. 

Milivoje Korićanin, IRL učesnik na ORG i predstavnik sela Naklo, rekao je da je njemu bilo 
nezgodno da se obrati gospodi Kastratiju i Ćirikoviću pa je nazvao Ministarstvo za zajednice i 
povratak i od gospodina Đekića zatražio objašnjenje šta je sa njihovim zahtevima i dokle se po tom 
pitanju stiglo. Međutim, Đekić se na telefon nije javljao iako ga je Korićanin više puta zvao. Jednom 



Elektronski bilten * Izveštaji sa opštinskih radnih grupa * izdaje Unija - Savez udruženja interno raseljenih lica sa Kosova i Metohije 
   
 

 
 

je uspeo da dobije njegovu sekretaricu kojoj je rekao razlog zbog kojeg želi da se čuje sa Đekićem 
i ona mu je decidirano odgovorila da od toga nema ništa i da uzalud zove. Uputila je Korićanina na 
predstavnike zajednica kancelarija u Peći, na Kastratija i Ćirikovića i rekla da jedino oni mogu da 
pomognu. Oni na sastancima ne traže nikakvu pomoć za izgradnju kuća tako da nije problem u 
Ministarstvu za povratak već u kancelariji za zajednice SO Peć. Sve što je rekao Korićanin će 
ponoviti i kada na sastanku bude prisustvovao gospodin Đekić.  

Šefćet Uka, potpredsednik SO Peć, smatra da svaku zamerku na rad opštinskih organa treba 
izneti u pravom svetlu i da to ne bude po sistemu rekla–kazala, već treba podneti pismeni zahtev i 
oni će se potruditi da takve pojave sankcionišu. 

Milivoje Korićanin je rekao da kada je Šefćet Uka došao na tu funkciju sve njih obradovao svojim 
izlaganjem pogotovo kada je rekao da će biti ubrzana izgradnja kuća u ova četiri sela. U Babiću su 
napravljene dve kuće, preko veze, sa gospodinom Ćirikovićem, a koje su opet završile u 
ruševinama. Tačno je da je njemu dodeljena kuća sa jednim bolesnim čovekom i on je to odbio, uz 
obećanje da će mu se napraviti pet kuća u selu. 

Verica Lazović, predstavnica kancelarije za zajednice, rekla je Korićaninu da je on dobio kuću, ali 
da je jednu odbio, a drugu odbio da se gradi i da su te dve kuće date drugima. 

Bratislav Martinović je rekao da se ne zna kome su te dve kuće iz sela Naklo date i gde su 
završile tolike donacije. Njima se kuće nisu napravile i oni će pokucati na sva vrata, a obratiće se i 
medijima. On je od KPS-a zatražio da se zaštiti njegova imovina na kojoj se i dalje rovari i kopa 
pesak, iako se on obraćao i policiji i sudu, niko ništa nije preduzeo. 

Veljko Cukić, IRL učesnik na ORG i predstavnik za selo Glavičica, upitao je da li će se na 
sledećem sastanku konačno pojaviti taj dugo očekivani spisak UNHCR-a, kojeg ni na današnjem 
sastanku nema i hoće li dobiti odgovor šta je sa tim spiskom. 

Šefćer Uka, rekao je da su oko toga imali velikih problema i da su pisali mnoge peticije da se 
korito reke ne kopa, ali da nemaju nikakve rezultate. 

Dragoljub Bogičević, IRL učesnik na ORG i predstavnik sela Dobri Do, obavestio je prisutne da 
će ubuduće on predstavljati svoje selo i da želi da ode i da obiđe svoje selo. 

 

 

 

 

 


